
UCHWAŁA NR XXXIV/215/2021 
RADY GMINY LIPIE 

z dnia 13 maja 2021 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Lipiu 

Na podstawie art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. 
z 2020 r. poz. 713 z późn. zm.), w związku z art. 229 pkt. 3 Kodeksu postępowania administracyjnego 
(t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 256 z późn. zm.) 

Rada Gminy Lipie  
uchwala, co następuje: 

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi Centrum Cyfrowego Wsparcia Edukacji z dnia 15 marca 2021 r. na 
działalność dyrektora Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Lipiu, skargę uznaje się  za zasadną.  

§ 2. Uzasadnienie stanowi załącznik do niniejszej uchwały. 
§ 3. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Gminy Lipie do zawiadomienia Skarżącego 

o sposobie załatwienia skargi. 
§ 4. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

   
   

Przewodniczący Rady 
Gminy Lipie 

 
 

Zbigniew Bystrzykowski 
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Załącznik do uchwały Nr XXXIV/215/2021 
Rady Gminy Lipie 
z dnia 13 maja 2021 r. 

W dniu 15 marca 2021 roku za pośrednictwa e-maila do Urzędu Gminy w Lipiu wpłynęła skarga 
Centrum Cyfrowego Wsparcia Edukacji z siedzibą w Jabłonnej na nienależyte wykonywanie swoich 
zadań przez dyrektora Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Lipiu. Przewodniczący Rady Gminy Lipie 
przekazał przedmiotową skargę do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem rozpatrzenia i wydania 
stanowiska. 

Zgodnie z art. 229 pkt. 3 k.p.a 
Jeżeli przepisy szczególne nie określają innych organów właściwych do rozpatrywania skarg, 

jest organem właściwym do rozpatrzenia skargi dotyczącej zadań lub działalności: 
3) wójta (burmistrza lub prezydenta miasta) i kierowników gminnych jednostek 

organizacyjnych, z wyjątkiem spraw określonych w pkt 2 - rada gminy.  
W przedmiotowej skardze wskazano, iż dyrektor Zespołu Szkolno - Przedszkolnego w Lipiu 

nie zapewnia elektronicznej skrzynki podawczej na platformie ePUAP, co uniemożliwiało 
kierowanie pism w formie elektronicznej do Szkoły. 

Zgodnie z art. 16 ustawy o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania 
publiczne podmiot publiczny, organizując przetwarzanie danych w systemie teleinformatycznym, jest 
obowiązany zapewnić możliwość przekazywania danych również w postaci elektronicznej przez 
wymianę dokumentów elektronicznych związanych z załatwianiem spraw należących do jego zakresu 
działania, wykorzystując informatyczne nośniki danych lub środki komunikacji elektronicznej. 

Podmiot publiczny udostępnia elektroniczną skrzynkę podawczą, spełniającą standardy 
określone i opublikowane na ePUAP przez ministra właściwego do spraw informatyzacji, oraz 
zapewnia jej obsługę. Podmiot publiczny, o którym mowa w ust. 1, jest obowiązany prowadzić 
wymianę informacji w postaci elektronicznej: 
- z wykorzystaniem systemów teleinformatycznych, spełniających minimalne wymagania dla systemów 
teleinformatycznych; 
- zgodnie z minimalnymi wymaganiami dla rejestrów publicznych i wymiany informacji w postaci 
elektronicznej. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zbadała obszar wymogów ustawowych oraz wyjaśniła 
stan faktyczny stawianych zarzutów. Z wyjaśnień złożonych przez dyrektora szkoły wynika, że 
faktycznie w momencie złożenia do tutejszego organu skargi brak było elektronicznej skrzynki 
podawczej, co uniemożliwiało składanie i wymianę pism elektronicznych za pomocą bezpiecznego 
podpisu elektronicznego lub profilu zaufanego ePUAP. Dyrektor szkoły została zobowiązana do 
aktywowania skrzynki ePUAP przez organ prowadzący. Obecnie Szkoła oczekuje na weryfikację 
wniosku o nadanie uprawnień i aktywowanie skrzynki ePUAP przez Ministerstwo Cyfryzacji. 

W toku prowadzonych wyjaśnień Komisja uznała zasadność zarzutów wskazanych przez 
Skarżącego, gdyż na dzień wpłynięcia skargi, Zespół Szkolno - Przedszkolny w Lipiu nie posiadał 
elektronicznej skrzynki podawczej z uprawnieniami podmiotu publicznego na platformie ePUAP. 
Obowiązek zapewnienia dostępu do elektronicznej podawczej skrzynki ePUAP należy zatem do 
podmiotów publicznych. Definicja tych podmiotów znajduje się natomiast w art. 2 ust. 1 w/w 
ustawy, zgodnie z którym jej przepisy stosuje się do realizujących zadania publiczne m.in. jednostek 
budżetowych i samorządowych zakładów budżetowych, w której to formie są prowadzone 
samorządowe szkoły. Nie ulega zatem wątpliwości, że prowadzenie przez nie konta ePUAP jest 
obowiązkowe. 

W związku z powyższym członkowie Komisji jednomyślnie postanowili rekomendować Radzie 
Gminy Lipie uznanie skargi za zasadną. 
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